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Referat af skolebestyrelsesmøde 

tirsdag d. 9. januar 2024 

 

Til stede:  

• Forældre: Lars-Henrik Lau Heckmann, Anne Kjærhus Mortensen, Mads Balle Christensen, Anne Bergholt 

Sommer, Jonas Friedrichsen, Anne Hjort 

• Medarbejdere: Lotte Blom Hansen og Jesper Martinus (faste medlemmer) 

Esben Kofoed deltog med input i punkterne omkring lektionsfordelingsplan og forældremøder 

René Wonterghem deltog i punktet om modtagelsesklasser 

• Ledelse: Jasper Staffensen, Thomas Hebsgaard (referat) 

 

Afbud:  

 

Godkendelse af dagsorden og re-

ferat. Kommunikation på Aula 

Referat fra sidste møde godkendt forud for mødet. 
Dagsorden godkendt. 
 
Jonas Friedrichsen skriver til forældre på Aula 

Gennemgang af  

lektionsfordelingsplan 

• Fokus på § 16b, § 16d og § 

16e (2-voksen-funktion) 

• Lektionsfordelingsplanen 

 

Præsentation af ministeriets oversigt, der sætter rammen for 

• undervisningstiden til de enkelte fag 

• tiden til understøttende undervisning 

• skoledagens pauser og samlede længde 

 

Den enkelte skole vide muligheder for at tilrettelægge den understøt-

tende undervisning og skoledagens pauser. I de sidste år (efter co-

ronaperioden) har alle skoler haft mulighed for at lave dele af eller 

hele den understøttende undervisning om til undervisningstid med to 

voksne i klassen. I forbindelse med næste skoleår bliver det en per-

manent mulighed. 

 

Medarbejderne på skolen har tydelig markeret, at man ønsker at 

fastholde flest mulige undervisningstimer med to voksne. Input fra 

Esben, Jesper og Lotte med deres erfaringer med to-voksen-tid og 

understøttende undervisning. I skoleåret 2023-24 har alle klasser 

haft en lektion med understøttende undervisning.  

 

Ledelsen indstiller til bestyrelsen, at hele tidsrammen for understøt-

tende undervisning kan bruges fleksibelt i planlægningen omkring 

den enkelte årgang. 

 

Drøftelse af 

• intentioner med den understøttende undervisning og skolens 

prioriteringer omkring høj grad af to-voksen-tid 

• hvordan den understøttende undervisning udfolder sig på de 

enkelte trin 
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• hvordan skolen fastholder kvalitet og videndeling blandt 

medarbejderne 

 

Bestyrelse tiltræder anbefalingen om at ledelse og medarbejdere i 

forbindelse med planlægningen af kommende skoleår har frihed til at 

tilrettelægge den understøttende undervisning og to-voksen-tid i for-

hold til den enkelte årgang. Bestyrelsen ønsker at skolen fastholder 

en høj grad af undervisning med to voksne i klassen for at fastholde 

fokus på gode læringsmiljøer for alle børn. 

Forældremøder 

• Den røde tråd 

• Kan bestyrelsen bidrage til 

de gode rammer for indhol-

det? 

• Nedsættelse af ud-

valg/brainstorming 

Bestyrelsen har tidligere drøftet, hvordan vi sætter relevante temaer 

på dagsorden blandt forældrene. Esben delte erfaringer om, hvordan 

man som skole f.eks. kan sætte digital dannelse eller alkohol på 

dagsordenen. 

 

Der nedsættes en arbejdsgruppe, der kommer med forslag til indhold 

og ramme for drøftelser på de enkelte klassetrin. Deltagere i arbejds-

gruppe: Esben, Mads (pædagogisk leder) og Lars. Arbejdsgruppen 

vurderer selv, hvorvidt den også vil arbejde med forslag til et ”kom-

missorie” for KSU’er 

 

I drøftelsen foreslog bestyrelsen følgende temaer i arbejdsgruppens 

arbejde: 

 

• Digital dannelse 

• Forældreaftaler om sociale medier, alkohol o.lign. 

• KSU: rolle, socialt ansvar 

• Den mangfoldige børnegruppe på skolen 

• Værdigrundlaget 

• Det gode forældreskab og det gode børneliv 

• Bestyrelsens rolle på møderne 

• I forhold til form: tydelige dagsordner med plads til drøftelse 

 

Internationale klasser 

(Modtagelsesklasser) 

På skolen har vi haft modtagelsesklasser siden 2015. I øjeblikket er 

der på skolen: 

• 2 Mo0-klasser (børnehaveklasser) 

• 2 MoA-klasser (1.-3. årgang) 

• 1 MoB-klasse (4.-6. årgang) 

• 1 MoC-klasser (7.-9. årgang) 

 

Alle klasser er normeret til 12 elever. Én klasse med overbelægning 

og én der ikke er helt fyldt. 

 

Forskellige etniske grupper har over tid sat sit præg på afdelingen. I 

perioder har der været mange flygtningebørn med forskellige trau-

mer og udfordringer. Siden opstart har vi haft børn fra ca. 40 lande. 

Aktuelt er der en bred børnegruppe – typisk fra familier, der pga for-

ældrenes arbejde permanent bosætter sig i Danmark. 

 

Undervisningen fokuserer på dansk basisundervisning: Lytte, tale, 

læse og skrive. Samtidig skal der arbejdes med almindelige skolefag 

mhp. at børnene hurtigst muligt og senest efter to år kan udsluses til 

almen-klasser. Undervisning ligner på nogen måder undervisningen i 

fremmedsprog. Der arbejdes i begyndelse med emner, der ligger tæt 

på børnenes hverdag og f.eks. hyppig inddragelse af byens tilbud. 

Undervisningen kræver meget stor differentiering, fordi børnene ind-

sluses og udsluses løbende med meget store dansk-sproglige for-

skelle i klassen til følge. 



 

I forbindelse med udslusning har familierne mulighed for at vælge 

enten Rosenvangskolens almenklasser eller den geografiske di-

striktsskole. Når børnene efterfølgende udsluses, er følger en peri-

ode med støtte i DSA (dansk som andetsprog). 

Orientering Elevråd: Der er valgt et formandskab i de store elevers elevrådet, 

som fremover skal tilknyttes skolebestyrelsesmøderne. Det ”lille 

elevråd” er godt i gang. 

 

Kommende skoleår: kort opsummering af punkter omkring kom-

mende skoleår. 

 

Fælles møde med SFO-forældreråd: Jasper og Anne Sommer til-

rettelægger en drøftelse. 

 

Opstart med snestorm efter jul: Det var nogle hektiske dage. På 

skolen forløb dagene godt. Kommunikationen mellem hhv. forvalt-

ning, skole og forældre var ikke fyldestgørende eller rettidig. Der er 

givet tilbageløb til forvaltning om den tumultariske oplevelse. 

 

Fysiske rammer: Vi oplever på skolen, at vi mangler plads og at 

nogle af bygningerne er af en mindre god kvalitet. Der er i den kom-

mende tid møder med forvaltning og rådmand om situationen. 

Evt. Skolens hjemmeside: afsnit om skolebestyrelsen bør opdateres 

 


